
 

 

 

 

 

 

 

              Tisková zpráva, 16. 6. 2008  

 

Expozice ORBIS PICTUS aneb Brána do světa tvořivé lidské fantazie 

bude v létě přístupná v České Republice v Českých Budějovicích 

 

Od 17. června do 14. září 2008 bude interaktivní expozice ORBIS PICTUS aneb Brána do světa 

tvořivé lidské fantazie přístupná návštěvníkům v Českých Budějovicích v kulturním centru Bazilika. 

 
 
 
ORBIS PICTUS aneb Brána do světa tvořivé lidské fantazie je interaktivní expozice, která rozvíjí 
představivost a fantazii dětí i dospělých prostřednictvím interaktivních zvukových, optických a 
pohybových objektů a soch, kterých je nejen možné, ale přímo nutné se dotýkat, rozeznívat je a hrát 
si s nimi. Autorem koncepce této expozice je výtvarník Petr Nikl, držitel ceny Magnesia Litera 2008 za 
Knihu roku. Mezi tvůrce jednotlivých objektů expozice patří například Milan Cajs, Ondřej Smeykal, 
Michael Delia, Čestmír Suška, Quido Sen a další.  
 
Petr Nikl při této výstavě uplatnil své zkušenosti nabyté interaktivními expozicemi Hnízda her (Galerie 
Rudolfinum 2000) a Zahrada fantazie a hudby (česká expozice EXPO 2005 v japonském Aichi). Od 
jejího prvního uvedení v Česku ji zhlédlo více než 124 tisíc lidí a úspěchu se těšila i v zahraničí, svou 
premiéru měla v Paříži (2006), dále hostovala v italské Florencii. 
 
 
ORBIS PICTUS a Komenský 
ORBIS PICTUS je  skvělou náplní volného času, navíc dokáže i příjemně seznámit s velkým českým 
myslitelem. Jedním z cílů projektu je totiž šíření myšlenkového odkazu J. A. Komenského nejen 
v České republice, ale i v zahraničí. Projekt se zaměřuje na země, kde dílo tohoto významného 
českého humanisty není příliš známo. Výstava je doprovázena vydáním knihy Labyrint světa a ráj 
srdce v překladu do národního jazyka hostitelského státu (na výstavě můžete zakoupit mimo české i 
verzi francouzskou a italskou). 
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Ve výstavním prostoru  Bazilika v Českých Budějovicích si navíc můžete jako první zakoupit i novou 
obrazovou knihu Petra Nikla Orbis pictus aneb…, vydanou k 350. výročí prvního vydání Komenského 
Orbis sensualis pictus. Kniha mapuje vývoj celé expozice od jejího vzniku po dnešek.   
 
Orbis a Evropská unie 
Velikost a genialitu expozice ORBIS PICTUS aneb Brána do světa tvořivé lidské fantazie dokazuje i její 
působnost v rámci Evropské unie. Komisař Evropské unie pro vzdělávání, výchovu, kulturu a mládež 
Ján Figel´ navrhl ve svém prohlášení rok 2009 za Evropský rok tvořivosti a inovací právě díky této 
interaktivní expozici.  
 
V dubnu letošního roku udělil místopředseda vlády České republiky pro evropské záležitosti Alexandr 
Vondra nové expozici ORBIS PICTUS statut oficiální doprovodné akce, která bude prezentována 
v rámci předsednictví České republiky v Radě Evropské unie v Praze a Bruselu. 
 
 
Praktické informace:  
 

Oficiální internetové stránky expozice: www.orbis-pictus.com  

Místo konání expozice: Kulturní centrum Bazilika (areál centra IGY)  

Pražská 1247/24, České Budějovice 

17. 6. – 14. 9. 2008  

Otevřeno: úterý – neděle od 10 do 18 hodin.  

www.bazilika.cz  

 

Organizace a partneři expozice v Českých Budějovicích  

 

Realizaci expozice zajišťuje nakladatelství WALD Press pro občanské sdružení Audabiac 

(www.audabiac.cz), které je vlastníkem souboru interaktivních uměleckých objektů. Pořadatelem 

expozice v Českých Budějovicích je Bazilika o.p.s. Expozice ORBIS PICTUS v Českých Budějovicích je 

realizována za přispění hlavních partnerů: Komerční banka, MUCOS Pharma CZ, Jihočeský kraj. 

Partnerem expozice je společnost Weleda. Mediálními partnery expozice jsou časopis Sanquis, rádio 

Faktor, Český rozhlas České Budějovice, MF Dnes, RTA Jižní Čechy, multikino CineStar v Českých 

Budějovicích.  Dalšími aktivními partnery jsou Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Ministerstvo kultury 

ČR, česká velvyslanectví, Česká centra a Unie Comenius. 

http://www.orbis-pictus.com/
http://www.bazilika.cz/
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